出埃及记 4:18-31 
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摩西所有的异议都得到了解决，且坚信回埃及后耶和华会与他同在。但是，耶和华和摩西见还有另一场对峙，是有关他未受割礼的儿子。这一问题解决之后，摩西和亚伦就可以返回埃及，对埃及地以色列的众领袖说话，通过亚伦的言语和摩西的神迹来说服他们。本段有四个部分：
· 摩西返回埃及 (18-20 节)
· 耶和华吩咐摩西 (21-23 节)
· 耶和华与摩西对峙 (24-26 节)
· 摩西亚伦开启事工 (27-31 节)
摩西终于听从了神的命令返回埃及。摩西回到他岳父叶忒罗那里，显然是作为尊重的表述，也是要回去带着他的家人。摩西询问他的岳父，获取离开米甸的许可，求你容我回去见我在埃及的弟兄，看他们还在不在。这里并没有记载摩西是否告诉叶忒罗燃烧的荆棘和神所托付于他拯救者的身份。摩西并没有告诉叶忒罗耶和华所给他回埃及的原因。无论摩西还告诉叶忒罗些什么，都应该是可接受的，因为叶忒罗对摩西说：“你可以平平安安地去吧！”
得到叶忒罗回埃及的允许后，耶和华在米甸对摩西说：“你要回埃及去，因为寻索你命的人都死了。”注意耶和华让摩西回埃及的原因是，那要杀他的人都死了。显然，逮捕令并没有在颁布命令的法老(这里或许是图特摩斯三世)死后继续，所以摩西回埃及是不会有危险的。
离开时有了叶忒罗的祝福，摩西就带着妻子和两个儿子，叫他们骑上驴，回埃及地去。有趣的是该节 (20节) 提到了摩西的 “儿子”。到目前为止，只有一个儿子被提及，革舜 (出埃及记 2:22)。另一个儿子以利以谢一直到出埃及记 18:4 才提及。
摩西带到埃及的另一个重要物品 (与家人一起) 是手里拿着神的杖。之前，它只是一根牧人的杖，用来引领和保护羊群。神将它变成蛇，又变回杖，借此展现了祂的主权 (出埃及记 4:2-4)。现在，它代表神的能力，这就是出埃及中十灾和数个事件中占重要位置的杖。
在 21-23 节中，耶和华给了摩西回埃及后当行之事的指示。祂说，你回到埃及的时候，要留意将我指示你的一切奇事行在法老面前。议程中的首要事件就是在法老面前行神迹。可是，耶和华警告他，尽管有这些神迹，但我要使他的心刚硬，他必不容百姓去。神在预备摩西。看似他会失败，但事实上，法老的刚硬是神计划的一部分。有时，神并不告诉我们，祂让我们所做之事是否会被接受，只是告诉我们要相信。但在此，摩西被提前警告他的信息会被拒绝。
在神迹和法老的拒绝之后，摩西转述从耶和华而来对法老的信息。以耶和华这样说开始，告诉法老以色列是我的儿子，我的长子，为以下的信息奠定了基础。“儿子” 一词在此很重要，因为它表示以色列民被视为领养的儿子，是神的后嗣，要成为耶和华应许之地的统管者 (参希伯来书有关儿子继承的注释)。
耶和华继续告诉法老，我对你说过：容我的儿子去，好事奉我。你还是不肯容他去。耶和华的儿子属于祂，而非法老。法老需要意识到这一点，因为法老拒绝让耶和华的百姓 (就是祂的 “长子” ) 去，是要承受后果的。后果是什么呢？看哪，我要杀你的长子。换言之，若法老不让耶和华的长子走，祂就要杀法老的长子。
耶和华所告诉法老 (他认为自己是神) 的是以色列属于祂，他们需要获得自由，以服侍和敬拜祂。不让他们去是有致命后果的。
这段经文的第三部分 (24-26 节) 是回埃及路上所发生的事，发生在路上住宿的地方。这 “住宿的地方” 在哪里，或者指的是什么，并不晓得，只知它是米甸到埃及路上的某一个地方。所发生的事是，耶和华遇见他，想要杀他。
注意 24 节中的 “他” 并没有说是摩西，还是他人。大多数认为 “他” 指的是摩西，因为下一节摩西的妻子西坡拉所指的 “郎/新郎” 是摩西。
同样，也没有提及耶和华想要杀他的具体原因。然而，在下一节 (25节) 有一点提示，说到西坡拉就拿一块火石，割下他儿子的阳皮，丢在摩西脚前。不知什么缘故，西坡拉知道耶和华寻索摩西性命的原因是因他儿子 (不论是革舜，还是以利以谢) 没有受割礼。虽然我们并没有被告知具体细节，但可以推论出摩西没有给他的儿子们受割礼是因他妻子反对的缘故，因听从妻子而使自己陷入危险。如果这是问题的关键，就与亚当相似，他并没有干预，且听从他妻子的话，在知情的情况下犯罪。貌似西坡拉不情愿地自己完成了割礼，而非摩西在她反对的情况下执意去行。摩西不会与妻子反抗，而是被差派去法抗世上最有能力的人。
儿子的名字并没有给出，而西坡拉的举动涉及了割礼的礼仪。有些人也建议说 “丢在摩西脚前” 最好理解为 “触摸” 摩西的脚。
在她给儿子受割礼之后，她说：“你真是我的血郎了。” 这一奇怪的话最好解释为西坡拉并不喜欢割礼的概念。将阳皮丢在摩西脚前或许也表明了这一点。她是米甸人，显然割礼在他们的文化中并不重要。按出埃及记 18:2-3 记载，这时西坡拉和她儿子有可能已经回到她父亲那里了。
事发后，耶和华才放了他。这意味着西坡拉的举动救摩西的性命脱离了神的审判。故事以重复西坡拉对割礼的厌恶和对摩西的排斥作为结束。西坡拉说：“你因割礼就是血郎了。”
故事一开始有些奇怪。乍眼一看，它似乎偏离了出埃及记的内容，打断了耶和华呼召摩西之故事的流畅度。由于它跟在摩西不愿意顺服呼召之后，其设计或许是要教导我们耶和华的仆人必须顺服。割礼是成为神选民、亚伯拉罕子孙之领袖的必要条件 (创世记 17:11)。也有可能是在重新强调神的能力可以通过不情愿和不完美之人来彰显。摩西让神拣选他人，不愿意为了遵行神的旨意而越过自己的妻子。但是，神的能力可以透过摩西来完成，使他成为圣经中最伟大的人物之一。
这段经文的第四部分 (27-31 节) 继续 23 节的叙述，以摩西和亚伦的重聚为中心。亚伦可能是在埃及，当耶和华对亚伦说：“你往旷野去迎接摩西。” 亚伦顺服了耶和华，他就去，在神的山遇见摩西。“神的山” 是何烈山，最被熟知的名字是 “西奈山” (出埃及记 3:1)。正如耶和华所预言的一样 (出埃及记 4:14)，亚伦很开心在四十年后再见摩西，并且按家庭成员间传统的打招呼方式和他亲嘴。所以，摩西将耶和华打发他所说的言语和嘱咐他所行的神迹都告诉了亚伦。这包括了祂对百姓的关心和祂拯救以色列人出埃及的计划，以及亚伦在其中的角色。也告诉了他所要行的神迹，来证实耶和华是摩西向以色列和埃及所传信息的来源。
到达埃及后，摩西、亚伦就去招聚以色列的众长老。“长老” 是按立管理以色列人的权柄。正如耶和华想要的 (出埃及记 4:16)，亚伦将耶和华对摩西所说的一切话述说了一遍。他不仅说了耶和华所吩咐的话，他又在百姓眼前行了那些神迹。这里的 “他” 可能指的是摩西，而非亚伦，因为亚伦是摩西的口，但摩西的角色是拯救者，是通过行神迹得以证实的。话语和证实神迹的结果是百姓就信了。摩西可能为此松了一口气 (出埃及记 4:1)，也显示了耶和华所说的是会发生的 (出埃及记 4:5)。
百姓以信心回应，以色列人听见耶和华眷顾他们，鉴察他们的困苦，以信心和感恩之举，就低头下拜。“下拜” 一词也可以译为 “使自己俯伏”。百姓意识到他们是在耶和华派来拯救他们的人面前，就做出合宜的回应—敬拜那配得的神。
出埃及记 4:18-31 于是，摩西回到他岳父叶忒罗那里，对他说：“求你容我回去见我在埃及的弟兄，看他们还在不在。”叶忒罗对摩西说：“你可以平平安安地去吧！”19耶和华在米甸对摩西说：“你要回埃及去，因为寻索你命的人都死了。”20摩西就带着妻子和两个儿子，叫他们骑上驴，回埃及地去。摩西手里拿着神的杖。21耶和华对摩西说：“你回到埃及的时候，要留意将我指示你的一切奇事行在法老面前。但我要使他的心刚硬，他必不容百姓去。22你要对法老说：‘耶和华这样说：以色列是我的儿子，我的长子。23我对你说过：容我的儿子去，好事奉我。你还是不肯容他去。看哪，我要杀你的长子。’”
24摩西在路上住宿的地方，耶和华遇见他，想要杀他。25西坡拉就拿一块火石，割下他儿子的阳皮，丢在摩西脚前，说：“你真是我的血郎了。”26这样，耶和华才放了他。西坡拉说：“你因割礼就是血郎了。”
27耶和华对亚伦说：“你往旷野去迎接摩西。”他就去，在神的山遇见摩西，和他亲嘴。28摩西将耶和华打发他所说的言语和嘱咐他所行的神迹都告诉了亚伦。29摩西、亚伦就去招聚以色列的众长老。30亚伦将耶和华对摩西所说的一切话述说了一遍，又在百姓眼前行了那些神迹，31百姓就信了。以色列人听见耶和华眷顾他们，鉴察他们的困苦，就低头下拜。

