罗马书 5:1-2
保罗重申，既然我们相信了神，就被神算为义，而且他正要探讨它对我们日常生活的意义。
仅仅是 (16 章中的) 第五章，希腊文单词 “dikaioo” (在此译为 “称义” ) 就已经第十次出现了。以下是目前为止 “dikaioo” 出现的经文列表，以及保罗在每节经文中对这一点的释义：
· 罗马书 2:13—如果任何人想要靠神的律法在神面前称义的话，他们必须 100% 地遵守律法的 100% 内容。
· 罗马书 3:4—无论人信或不信，神总是凭祂的话而显为公义。
· 罗马书 3:20—没有一个人可以靠遵行律法而在神面前称义。
· 罗马书 3:24—在神面前称义乃是因耶稣基督里的救赎，靠着恩典白白而来。
· 罗马书 3:26—耶稣是那些相信他之人的称义者，是用自己的宝血付代价的那位。
· 罗马书 3:28—因此，我们总结说，人称义是因着信，完全与律法无关。
· 罗马书 3:30—只有一位神，祂以相同的方式称所有人：受割礼的和未受割礼的人 (犹太人或外邦人) 为义，那就是因着信。
· 罗马书 4:2—亚伯拉罕因他伟大的行为在人面前称义，但不是在神面前。甚至亚伯拉罕也是因信在神面前称义。
· 罗马书 4:5—任何相信称不敬虔之人为义的神，他的信心就算他为义 (义是对 dikaioo 名词形式的翻译)
· 罗马书 5:1—被神称义之后，现在我们就与神相和。
看一下 “dikaioo” (称义) 的使用顺序，就可以很好地总结保罗反对与之竞争的犹太 “权威” 就目前为止的论点，以及保罗再三强调的内容：在神面前称义只是本乎恩、因着信，而非依靠律法。我们的行为都不重要，唯有神的行为才重要，神是算我们的信为义的那一位，我们只可以因信称义。但是，目前保罗采取了新的方向，开始讨论因信在神面前称义的实际结果。
第一个事实是，我们藉着我们的主耶稣基督得与神相和。这如何告诉我们，我们的余生应该是什么样子的？我们当如何生活？第 5 章将研究这一问题。如今，我们与神相和，正如保罗在第 1 节所说的，我们可以继续活在祂的恩典中。现在保罗的重点在于我们如何在日常生活中，藉着耶稣复活的大能，因信而活。
第 5 章将继续讨论毁谤保罗福音之称义信息的人对他福音的另一个指控——本乎恩、因着信的义 (罗马书 3:8)。
我们已经因信得进入现在所站的这恩典中。因为我们现在站在神的恩典里，我们就处在最安全和最永久的地方，因为神是可信且不改变的。第 2 节是现在完成时，表明我们所获得站在神恩典中的通道是持续不断的。这当然是一件值得高兴的事。
因为我们站在这恩典之中，就可以欢欢喜喜盼望神的荣耀。保罗在此所使用的 “神的荣耀” 一词是指眼所未见，但已经急切盼望的事物。一旦我们站在神的恩典中，我们所盼望的是什么呢？为了发现它所指的可能性，我们可以研究一下 “神的荣耀” 一词，是对希腊文 “doxa theos” 的翻译。Doxa theos 在圣经中出现过几次。以下是包含 “doxa theos” 或 “他们的荣耀” 的经文表 (当 “他们” 指神时)，以及 “doxa pater”，父的荣耀。
· 马太福音 16:27—耶稣将和他的天使一起进入 “doxa autos” (他们的荣耀，也就是 “神的” 荣耀)，并按个人的工给他们奖赏。
· 马可福音 8:38—“doxas autos” 指的是耶稣作为王重返地上的荣耀。
· 路加福音 17:8—十个得医治的大麻风病人中只有一个外邦人回来将荣耀归给神，doxa theos，回来感谢耶稣医治了他。
· 约翰福音 11:14—女人的痊愈，使神的荣耀得以彰显。
· 约翰福音 11:40—当拉撒路从死里复活时， doxa theos 得以彰显。
· 约翰福音 12:43—许多法利赛人相信耶稣，但并不公开承认他，因为他们爱人的 doxa (赞美或荣耀)，超过神的 doxa。
· 使徒行传 7:55—司提反看见耶稣在天上，站在神的宝座前，将其描述为 “doxa theos”。
· 罗马书 3:23—我们都亏缺了神的 doxa，赞美或荣耀。
· 罗马书 4:20—亚伯拉罕的信心坚固，通过相信神的应许是真实的，将 doxa theos 归给神。
· 罗马书 6:4—耶稣藉着父的荣耀复活，所以我们当在新生命中行事。
保罗说的这些应用中，哪一个是 “令人欢喜”，且当盼望的呢？可能都有。
· 如果我们忠心地生活，就喜乐地盼望耶稣再来，审判、更新和恢复全地。
· 就像那从至死的病中得以痊愈，充满感恩的麻风病人一样，我们也可以在感恩中生活，因为我们从属灵死亡的疾病中得了医治。
· 当我们行在新生命中时，就可以藉着展示我们的 psuche (灵魂或生命) 得医治来荣耀神，正如那得医治的妇人一样。
· 摆在我们面前的极大机会，正如我们现在站在神不变的恩典中一样，是藉着信行在新生命和圣灵的能力中，从而藉着复活的生命彰显神的荣耀，就像拉撒路和耶稣所做的一样。
· 我们有机会选择神的 doxa 或赞美过于人的赞美，是为我们的益处，这 本身就将 doxa 归于神。
罗马书 5:1-2 我们既因信称义，就藉着我们的主耶稣基督得与神相和。2我们又藉着他，因信得进入现在所站的这恩典中，并且欢欢喜喜盼望神的荣耀。

