罗马书 8:1-4
神差派祂的儿子耶稣，作为祭物，将我们从罪和律法的定罪中释放出来。基督死后复活，恢复了我们与神的关系，拯救我们脱离永远的定罪。现在，我们已从地狱中被拯救出来，如果我们靠着圣灵的能力行事，也能从罪在世上的后果中获得拯救。我们无需承受罪的痛苦。虽然我们不在律法之下，但当我们藉着信心，凭着圣灵的能力，就成全了律法的要求。
所有的信徒只要相信基督，就可以从定罪中获救，在天堂站在神前。但是，对于活在堕落肉体中的信徒而言，如果我们不行在所赐给我们的复活能力中，就依然会经历堕落世界里因罪的能力而来的世上的定罪。保罗刚刚讨论过他自己与堕落肉体的搏斗，就是仍然存在的罪性和他在基督里新的本性间的冲突。现在他强调，从堕落肉体中的得救是藉着复活基督的大能。保罗在 7:24 问到，“谁能救我们脱离这取死的身体呢？” 答案就是：耶稣能。
当信徒在圣灵里行事时，他们就与耶稣复活的大能接通，结果就是脱离存在于堕落世界的世上的定罪。那些在基督耶稣里的就不定罪了。这并不意味着，我们不再遭遇罪和试探，因为我们依然在这世上。但它意味着，当我们屈从于罪时可以逃脱所经历的负面后果，而且我们能够藉着每时每刻凭信行在圣灵的能力中做到这一点。因为赐生命圣灵的律，在基督耶稣里释放了我，使我脱离罪和死的律了，我们不必行在罪中。
在罗马书 7:25，保罗对第七章做了总结，也为第八章做了铺垫，“感谢神，靠着我们的主耶稣基督就能脱离了。这样看来，我以内心顺服神的律，我肉体却顺服罪的律了。” 保罗表达了在相信耶稣基督的死和复活，从永远的定罪中获救，且靠着圣灵行事之后，仍然继续拥有罪性的痛苦。解脱罪性所引起的日常痛苦的途径，就是每天活在耶稣复活的大能中。保罗因基督的献祭而感谢神，且感谢神藉此赐下能过新生活的能力。律法既因肉体软弱，有所不能行的，神就差遣自己的儿子，成为罪身的形状，作了赎罪祭，在肉体中定了罪案。相信救我们脱离罪的永恒后果，但我们必须每天凭信、靠着圣灵的复活大能经历每一天从我们罪性中的拯救。
在基督徒的日常生活中仍然有一个选择，就是服侍神还是服侍我们旧的罪恶欲望 (罗马书 6:11-12)，而且基督已经赐给我们胜过肉体的能力。现在，在第 8 章，保罗讨论了我们作为神儿女所拥有的新生命带来的影响，并提倡了我们应该选择的观点，就是使每日的信仰顺服成为日常唯一明智的道路。作为人类，我们能控制的只有三件事：我们信任谁、我们所采用的观点，以及我们所采取的行动。在罗马书 6-8 章，保罗解释了一个真实的观点 (因此是非常强大的)，是关于我们、我们与基督的关系，以及通向我们最大成就之道路的观点。采用这一观点使我们完全相信神，凭信心行事，并采取行动，使生命的体验变得最为充实。
虽然我们仍然活在死亡和罪恶的情欲中，但因基督的生、死、埋葬和复活，我们不再被定罪。当保罗对所有基督徒每天都要面对的内心斗争 (即当服侍谁，神还是罪) 表示沮丧时，他感谢神的恩典永远都比罪更有能力。在此，保罗将自己的观点推向了高潮。在基督耶稣里的人就不被定罪了。为什么？因为耶稣基督消除了罪的永恒后果。过去、现在、将来，一切都消除了，不再有永恒的定罪了。他现在要说服我们采用的观点是，因我们不再被定罪，就不当以害怕律法下的定罪为动力。若我们行在信的顺服中，就当竭力得着基督所赐给我们的一切奇妙益处。
重要的是要记住，保罗是在给罗马基督徒写信，他们的信德传遍了天下 (罗马书 1:8)，已经过着顺服神的生活 (罗马书 6:17-18)。与之竞争的犹太 “权威” 毁谤保罗的教导 (罗马书 3:8)，且试图将旧约的律法强加给罗马基督徒，所以保罗不断地强调，不是藉着律法，而是藉着信，我们在神面前称义 (罗马书 4:9-15)。如果别人不 “遵守我的规则”，就以定罪威胁他人，这是在别人身上获取权力的一种方式。很有可能与之竞争的犹太 “权威” 就是用没有 “遵守规条” 定罪于罗马信徒，以此作为一种招募他们成为跟随者的强制手段。保罗希望罗马信徒跟随耶稣，并活在恩典中，而非跟随这些 “权威” 人士。
因此保罗强调，他们已经被耶稣从定罪中解救出来；所以他们不应该担心只是由人所宣布的定罪。在第 8 章，保罗又循环回到律法和灵之间的区分点，表达在基督里的信徒没有定罪，旧约的律法无法拯救人类脱离罪，只会使罪增多 (因我们肉体的软弱，无法遵守它)。
透过在耶稣基督里从赐生命之圣灵而来的新 “律法”，使我们脱离了罪和死亡。这是神自己所成就的，祂差派自己的儿子拯救我们；这是第 3 节中福音的故事，神的儿子以肉体来到世上，藉着他的死，战胜了罪恶的肉体。我们相信他的死和复活的人白白地获得了永生，现在不被定罪，而是有能力活在脱离罪性的自由之中。
因耶稣所做的，旧约律法的要求得到了满足，结果就是我们在神面前无条件地称义。然而，如果我们也在圣灵中行事，每天治死罪性，就使律法成就。在第 2 章，保罗讥讽与之竞争的犹太 “权威” 是违背律法的假冒为善之人。现在，具有讽刺意味的是，保罗表明，虽然与之竞争的犹太 “权威” 自称是律法的捍卫者，但真正的现实是耶稣成全了律法的要求，而且成全律法的方式实际上并不是试图顺从规条，而是在圣灵里行事。
保罗劝勉信徒活出复活的生命。并非因为必须这样做才能 “上天堂 ”，而是因为这样可以经历生命的充实。毁谤者说保罗所违背的律法正是只能通过承认“我无法遵行律法”，但靠行在耶稣复活之灵的能力中才能成就的那律法，使律法的义成就在我们这不随从肉体、只随从圣灵的人身上。这是罗马书 1:16-17 主题经文 “本于信，以致于信” 中每天所活出的第二个 “信”。
如果我们指望律法使我们为义 (我们自己的好行为)，就会永远觉得自己有罪，因为我们无法达到律法的标准，总有失败的时候 (罗马书 3:23)。
基督徒有圣灵的内住。这圣灵是第 8 章的中心角色，因为保罗加倍地解释了我们所有的新生命和自由，如今我们行在圣灵中，而非肉体中。我们终于有能力顺服神，是在祂的恩典中，而非困在自己自私的欲望中，这欲望使我们无法达到律法的要求。
罗马书 8:1-4 如今，那些在基督耶稣里的就不定罪了。2因为赐生命圣灵的律，在基督耶稣里释放了我，使我脱离罪和死的律了。3律法既因肉体软弱，有所不能行的，神就差遣自己的儿子，成为罪身的形状，作了赎罪祭，在肉体中定了罪案，4使律法的义成就在我们这不随从肉体、只随从圣灵的人身上。

